

### 广东佰易药品涉嫌携带丙肝病毒

# 我市未发现被禁免疫球蛋白

## 卫生部紧急通知:佰易药品使用者应测丙肝

本报讯 (记者 史凯 实习记者 李铮) 1月21日,卫生部发布紧急公告,要求各地停售、停用广东佰易药业有限公司生产的静注人免疫球蛋白。记者昨日从市食品药品监督管理局获悉,我市没有发现该厂家生产的静注人免疫球蛋白。

据卫生部公告显示,广东佰易药业有限公司在生产静注人免疫球蛋白产品过程中,存在严重违规行为,为保证公众用药安全,卫生部、国家食品药品监督管理局决定暂时停止销售和使用广东佰易药业有限公司生产的静注人免疫球蛋白。

昨日,记者电话采访了市食品药品监督管理局办公室一名负责人。他告诉记者,接到上级通知后,已紧急安排了该局稽查大队到市区及县市进行了排查,没有发现我市销售有广东佰易药业有

限公司生产的静注人免疫球蛋白。昨日下午,记者对我市山阳路、塔南路、解放路的多家药房、个体药店进行了暗访,没有发现有药店在销售该药业公司生产的静注人免疫球蛋白。

据了解,免疫球蛋白制剂属于人血液生化制品,其原料来源是人血浆,最容易出现的问题是原料血浆不干净。据其他媒体披露,该药业公司生产的静注人免疫球蛋白被叫停的原因是,被疑携丙肝病毒。根据目前掌握的情况,涉嫌药品主要销往广东、北京、四川、安徽、河北、福建、重庆等12个省市。24日,卫生部下发紧急通知,要求各地做好使用广东佰易药业有限公司静注人免疫球蛋白患者的随访调查工作,对开始用药至检测时已满四周的患者,直接进行血液丙肝核酸检测;不满四周的,可先进行一次丙肝抗体检测。

### 相关链接:

免疫球蛋白主要存在于血浆中,是动物机体受病毒刺激后产生的,其主要作用是抗原起免疫反应,生成抗原-抗体复合物,从而阻断病毒对动物机体的危害,使病毒失去致病作用。另一方面,免疫球蛋白有时也有致病作用。

静注人免疫球蛋白制剂属于血液制品,作为一种“生化补药”,使用对象是免疫功能低下的人群,如孕产妇、老弱患者、烧伤病人、各种免疫缺陷病人等。据专家介绍,血液制品在采集和生产过程中的要求都非常严格,不仅要杀灭细菌,还要进行病毒灭活,否则可能把病毒带入药品使用者体内,使用者可能通过血液传播途径感染疾病,包括肝炎、艾滋病等。

## 生活饮用水有了新标准

7月1日起,水质指标由35项增至106项。目前,我市自来水综合合格率99.4%,市民可以放心饮用

本报讯 (记者 丰舒雅 实习记者 王冰) 近日,国家公布了新修改的《生活饮用水卫生标准》,新标准将水质指标由35项增至106项,自今年7月1日起实施。

据市水务有限责任公司有关负责人介绍,新的《生活饮用水卫生标准》属强制性国家标准。标准要求生活饮用水中不得含有病原微生物,其中的化学物质和放射性物质不得危害人体健康、感官性状良好,经过消毒处理等。

据了解,我市地下水资源丰富,源水水质好,绝大多数来自于地下岩溶水。目前,我市自来水综合合格率为99.4%,市民可直接饮用。

针对新标准,该公司负责人表示,将进一步完善水质检测体系,确保市民饮用水安全。

## 不出学校门 轻松购车票

市长途客运总站售票服务走进学校

本报讯 (记者 秦新立 实习生 郭颖) 为了方便大学生们购票,连日来,市长途客运总站派出工作小组在校内设立售票点,使在校大学生不用出校门就轻松地买到车票。

据记者了解,该站已在河南理工大学高等职业学院(原河南煤炭工业学校)、焦作大学设立了售票点。下一步,该站将与焦作师专、河南理工大学协商,在这两所学校设立售票点,为大学生放假回家提供方便。

## 自考生注意 报名方式变

今年起,实行网上报名、现场确认

本报讯 (记者 唐梨 实习生 朱颖江 王沙沙) 记者昨日从市招办获悉,今年我市自学考试报名方式变了,实行网上报名、现场确认。

据市招办有关负责人说,他们已接到省招办通知,今年我省对自学考试报名方式进行了改革,实行网上报名、现场确认的方式,原报名点要重新进行调整。有关自学考试报名事宜,待省里具体报名改革方案确定下来后,市招办及时向社会公布,告知考生。

## 学会用手语 不再打哑谜

人性服务让聋哑人缴电费不再难

本报讯 (记者 王玮萱) 聋哑人咋缴电费?这在以前是件难事,比划半天没人能懂,而现在却不一样了,收费大厅的人都用上手语了。

为了更好地体现人性化服务,焦作供电公司客户服务中心民主路营业厅新招聘的12名工作人员上岗前都进行了手语和英语培训,工作中他们都能熟练的用手语或日常英语与聋哑人或外国人交流。

“我的电费是多少?”一个聋哑人用手语问该营业厅的工作人员张萍。张萍则用手语告诉他:“你这月的电费是17元钱,现在是否需要缴纳?”那名聋哑人回答“可以”,并对服务表示满意。

第一次接待聋哑人的经历令张萍非常激动,她说:“没想到一项改革竟如此重要,相信聋哑朋友来这里缴电费不会再为‘语言’不通而犯难了。”

### 编后:

据了解,许多窗口单位的工作人员都有过面对聋哑人来办事,因无法沟通致使事情难办的情况,有时靠比划,不仅容易出错,而且还经常产生误会。编者以为,像这种人性化服务措施应向更多的窗口单位推广,以惠及更多的聋哑人。



本报讯 (记者 唐梨 实习生 朱颖江 王沙沙) 记者昨日从我市各大医院了解到,因天气干燥、气温反常,自本月初以来,感冒患者明显增多。

昨日上午,记者在市人民医院看到,二楼儿科门诊走廊里都是人,几个门诊室前排起了长队,输液大厅里也坐满了输液者。该院儿科门诊一位医生告诉记者,来该门诊就诊的感冒患者平均每天达到140人,最高一天达到170人,这种现象已经持续了20多天。市第二人民医院、市妇幼保健院等医院也出现了类似的情况。

## 天气干燥 气温反常 感冒患者增多了

据刘庆生介绍,进入冬季以来,特别是近期天气干燥,气温反常,在这种情况下,人的呼吸道黏膜容易受到损伤,病毒就会乘虚而入。我市目前大面积的感冒是病毒性感冒,可能是由某种病毒感染引起的。

图为在医院输液室的感冒患者坐满了输液大厅。 本报记者 王海燕 摄

市妇幼保健院新生儿科主任刘庆生告诉记者,从本月初开始,该院门诊接待的感冒患者每天平均100多人,与往年相比,患者明显增多。

Advertisement for a service with the phone number Tel: 3924268. The background is blue with white text.